
1 

 

 

ΑΕΝ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 

ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  

ΦΥΣΙΚΗ Γ΄ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2016 

Καθηγητής:  Ι. Π. ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΟΥ 

 

Ονοµατεπώνυµο σπουδαστή:______________________________________________ 

Αριθµός γενικού µητρώου:   ________________ 

 

Α) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΩΣΤΟΥ-ΛΑΘΟΥΣ  (µονάδες 30) 

 

(Βάλτε το Σ ή το Λ στα κουτάκια των απαντήσεων, εφόσον συµφωνείτε ή διαφωνείτε 

αντιστοίχως) 

 

1. Το έργο είναι µονόµετρο µέγεθος.  

2. Το έργο είναι διανυσµατικό µέγεθος. 

3. H ισχύς είναι µονόµετρο µέγεθος. 

4. H ισχύς είναι διανυσµατικό µέγεθος. 

5. Η µονάδα KWH µετράει έργο δύναµης, ή ροπής. 

6. Η µονάδα KWH µετράει µόνο ηλεκτρική ενέργεια. 

7. Η µονάδα KWH είναι µονάδα ενέργειας. 

8. Η µονάδα KW µετράει έργο δύναµης, ή ροπής. 

9. Η µονάδα KW µετράει ενέργεια. 

10. Η µονάδα KW µετράει ισχύ. 

11. Η µονάδα HP µετράει ισχύ. 

12. Η µονάδα HP µετράει έργο δύναµης, ή ροπής. 

13. Η µονάδα HP εκφράζει δύναµη ενός ίππου. 

14. H ροπή αδράνειας εκφράζει την τάση κάθε σώµατος να αντιστέκεται σε ροπές που 

τείνουν να µεταβάλλουν την κινητική του κατάσταση και έχει σταθερή τιµή για κάθε 

σώµα. 

15. H ροπή αδράνειας εκφράζει την τάση κάθε σώµατος να αντιστέκεται σε ροπές που 

τείνουν να µεταβάλλουν την κινητική του κατάσταση και έχει τιµή που εξαρτάται από 

τη θέση του άξονα περιστροφής. 

 
Β) ΑΣΚΗΣΗ 1Η (µονάδες 35)    

 

Η θέση υλικού σηµείου που κινείται στη διεύθυνση x δίνεται από την x=3t2-30t+10 

(x σε m και σε t sec). Υπολογίστε  

Α) ταχύτητα και επιτάχυνση σε κάθε χρονική στιγµή 

Β) θέση, ταχύτητα και επιτάχυνση όταν t=5 sec 

Γ) απόσταση που διανύθηκε µέχρι τη χρονική στιγµή t=5 sec. 

∆) αν η µάζα του σηµείου είναι m=10 Kgr, πόση είναι η δύναµη που προκαλεί αυτή την 

κίνηση; 

Ε) πόσο έργο παράγεται από τη στιγµή της εκκίνησης (t=0), µέχρι τη στιγµή που η ταχύτητα 

µηδενίζεται; 
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Γ) ΑΣΚΗΣΗ 2Η (µονάδες 35) 

 

∆ύο  τροχοί µε ακτίνες R1 = 4 R2  περιστρέφονται µε σταθερή ταχύτητα, µε την βοήθεια 

ιµάντα (το σχήµα ακολουθεί).  

Α) Αν ο µεγάλος περιστρέφεται µε συχνότητα f1 = 10 Hz, ποια είναι η συχνότητα 

περιστροφής του δεύτερου; 

Β) Ποια είναι η αρχική γωνιακή ταχύτητα ω0 του µεγάλου τροχού τη στιγµή που σπάει ο 

ιµάντας και αρχίζει να επιβραδύνεται; 

Γ) Ο µεγάλος τροχός επιβραδύνεται µε σταθερή γωνιακή επιβράδυνση -4π rad/sec2.  

Πόσες στροφές θα κάνει µέχρι να σταµατήσει;   
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Τυπολόγιο 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Α) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΩΣΤΟΥ-ΛΑΘΟΥΣ (µονάδες 30) 

(Βάλτε το Σ ή το Λ στα κουτάκια των απαντήσεων, εφόσον συµφωνείτε ή διαφωνείτε 

αντιστοίχως) 
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Β,Γ) ΑΣΚΗΣΕΙΣ  (µονάδες 35 και 35)      
 


